Socialni problém a HVO

Problém: Dlouhodobé& nas v CR trapi nizka
porodnost pod hranici reprodukce (2 déti/zena) (v
posledni dobe se to lepsi), coz vede pri
prodluzovani delky zivota a konstantni hranici
odchodu do duchodu k napjatosti verejnych
rozpoctu atd.....

HVO: Jaké jsou priCiny (faktory) nizke plodnosti?
DVO: Ovliviuje mira nejistoty miru plodnosti?



Teorie

» Teorie redukce nejistoty skrze deti
(Friedman,Hechter,Kanazawa 1994 in Suchanec 2008
- ,Porizujeme si deti ke snizeni nasi nejistoty”?
(diplomka))

» Teorie: Ke snizeni nejistoty vedou tri globalni strategie
— a) zamestnani,b) partnerstvi,c) deti. Lidé s nizSim
potencialem k jedné strategii (napf.z duvodu nizSiho
vzdelani k a)) se uchyluji ke strategii druhe (napr. k c))

* Pokud plati (predpoklad tehdy dolozeny vyzkumem),
Ze pary s rozdilnou urovni vzdelani (vzdelanostni
heterogamie) budou nachylngjsi k rozvodu (strategie
b), pak budou volit strategii c).



Konceptualizace

« Mame dva koncepty — vzdelanostni
heterogamie a porodnost

* Predpokladame, ze Cim vyssi heterogamie, tim
VySSi porodnost

+

Vzdélanostni
heterogamie

> porodnost




Operacionalizace

koncept dimenze indikator Nastroj sbéru (otazka
dotaznik)
heterogamie - Rozdil mezi drovni 1. Jaké je vaSe nejvysSi
vzdelani muze a zeny, vzdeélani?
Cim vétsi rozdil, tim vétsi 2. Jakeé je nejvysSi vzdélani
heterogamie vaseho partnera?

porodnost - Aktualni pocCet déti 3. Kolik mate déti?



Design

* NejsnazSi by byl prufezovy a ten volim

- Alternativné longitudinalni panelovy — sledovali
bychom pravidelné na stejnych parech (napr.
rocne) za jak dlouho po vstupu do partnerstvi se jim
narodi dite)

- Do experimentu bych se v tomto pripade z etickych
duvodu nepoustél:)



Metoda sberu dat a vyberu vzorku

* Volim sekundarni analyzu, data jsou dostupna
v existujicich databazich (soc. Archiv)

- Pokud bych delal primarni vyzkum:

« Sbeér: dotaznik (koncepty jsou jednoduse zjistitelné skrz
dotaznik, velky vzorek)

e Vybér vzorku: nahodny (1000)



Promenné, kodovani, transformace

» ,Vzdélani“ (kategorie: 1=ZS a méné, 2=SS,
3=VS)

» ,Vzdélani partnera“ (kategorie: 1=ZS a méné,
2=SS, 3=VS)

e .Heterogamie® = )Vzdelani® — ,Vzdelani
partnera” (kategorie: O=nulova heterogamie, -1
nebo +1=stredni heterogamie, -2 nebo +2 =
vysoka heterogamie)

» ,Pocet deti” (hodnoty: 0 az nekonecCno)



Metoda analyzy a limity

» Korelace mezi promennymi ,heterogamie” a
,pocet deti” (tohle nemusi nutne byt, to je kurz
,Statistika® pamatujete?:)

e Limity:
- Falesna korelace?

- Kdy merit pocet deti?Na konci reprodukcniho cyklu
zeny?Kontrolovat vek?(napr.40 let)

- Zohlednovat pocCet partneru?
- Jiné?
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